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ATA DA 3a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍÇDO DA 8a LEGISLATURA PA 
CAMARA MUNICIPAL DE JACAREACANGA-PA. REALIZADA EM 20 DE MAIO 
DE 2022. Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às nove 
horas e trinta e um minutos, no prédio onde funciona a Câmara Municipal de 
Jacareacanga, sob a Presidência em exercício do Senhor Neumar Xavier de Oliveira; 
1o Secretário Everton Araújo da Costa; 2° Secretário Rainericy da Silva Quintino e os 
Senhores Vereadores (as): Edivaldo da Conceição, Antônio Mendes Cardoso, Rui 
Marcelo Lopes Baima. Em seguida, solicita ao Vereador Edivaldo da Conceição, para 
efetuar a leitura da passagem bíblica. Na sequência, o Senhor Presidente deu por 
aberta a Sessão, rogando ao Pai Supremo suas dádivas e proteção divina e autoriza 
o 1o Secretário, para fazer a chamada dos Vereadores, sendo constatada a ausência 
dos Senhores: Gerson Barbosa Manhuary Munduruku, Giovani Amâncio Caetano 
Kaba Munduruku, Ivair Datie Karikafu, Aleandro Karo Munduruku, Isaias Crixi 
Munduruku. Prosseguindo, o Senhor Presidente coloca a Ata da Sessão Ordinária 
anterior em discussão e votação que aprovada é assinada pelos membros da Mesa 
e demais Vereadores presentes. Em seguida solicita ao 2o Secretário para proceder 
à leitura do EXPEDIENTE DO DIA. Justificativa do Exm° Sr. Gerson Barbosa 
Manhuary Munduruku, comunicando sua ausência da 3a Sessão Ordinária. Motivo: 
acompanhando velório de seu primo Waldir Manhuary. Justificativa dos 
Excelentíssimos Srs. Giovani Amâncio Caetano Kaba Munduruku, ivair Datie Karikafu 
e Aleandro Karo Munduruku, comunicando suas ausências da 3a Sessão Ordinária. 
Motivo: agenda na Cidade de Santarém, participar de encontro político com o Deputado 
Celso Sabino-União Brasil-PA e na UFOPA. Justificativa do Exm° Sr. Isaias 
Munduruku, comunicando sua ausência da 3a Sessão Ordinária. Motivo: viagem as 
Comunidades indígenas do Rio Cururu, para participar de formaturas e encontros para 
discutir sobre a educação. Na sequência, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, 
momento em que usaram da Tribuna os seguintes Vereadores: Rui Marcelo Lopes 
Baima parabenizando o Vereador Gerson Manhuary pela passagem de seu 
aniversário na data de ontem e se solidarizando a família do senhor W aldir Manhuary, 
pelo seu falecimento. Em seguida, registrou sua visita a Comunidade do Mamãe Anã, 
disse que havia sugerido ao Secretário de Educação que fizesse uma itinerante na 
Comunidade dos ribeirinhos, dando mais assistência na área da educação e da saúde, 
assim como a Semas, que deveria estar mais presente. Também informou que visitou 
a Escola Carmem Valente, onde recebeu reclamação de um aluno, que a sala de aula 
estava quente, pela falta de central de ar e com fedor de morcego. Falou que ficou 
penalizado com a situação e que procurou o Engenheiro Cleito e o senhor Bené, para 
verificar a situação, pontuou que segundo a Diretora da Escola, desde fevereiro que 
foi solicitado as centrais e nunca chegou. Ainda questionou sobre a situação das 
vicinais que estão precisando de manutenção, registrando que viajará, junto com os 
Vereadores Antônio Mendes e Edivaldo até a FAEPA em Belém, em busca de apoio, 
em sua opinião, o Secretário também deveria correr atrás, pontuando que sempre tem 
cobrado melhorias na Agricultura, porém, nada acontece e as vezes o Secretário 
pensa que o Vereador estar com perseguição. Disse que as coisas precisam 
acontecer, pois quando era presidente do Sindicato, as coisas aconteciam e corria 
atras, mesmo com recurso próprio, diferente do Secretário que tem diárias e 
possibilidade de conseguir os recursos para os agricultores. Prosseguindo, relatou que 
recebeu informações, através de um vídeo, que já estava funcionando a distribuição 
de água no Bairro União, espera que o benefício continue e que a bomba não queime
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novamente, Na oportunidade, pediu a união dos Vereadores no atendimento à 
população, pois eram muitos cobrados em relação a problemas que estaria 
acontecendo, frisando que individualismo não levaria a lugar nenhum e se houver a 
união dos pares, as coisas iriam acontecer e registrou que iria tomar providências 
sobre a situação da Agricultura. Também argumentou sobre a necessidade do 
Secretário de Educação, andar mais nas Comunidades e nas Escolas, para 
acompanhar de perto os problemas e pedir agilidade ao Presidente da Casa na 
aprovação do Projeto do aumento de vagas do cargo de professores, pois a cobrança 
era grande em cima dos Vereadores. Everton Araújo da Costa registrando que viajou 
a Belém, numa agenda como o Deputado Doutor Galileu, pedindo ajuda em 
atendimento a Escola do Ensino Médio, apontando que são muitas as reclamações 
sobre a situação da Escola e nunca foi tomado providências, espera que através da 
cobrança dos Vereadores, Prefeito e do Secretário de Educação, a reivindicação seja 
atendida. Também esteve na SEDUC com o senhor Luciano, solicitando que fosse 
resolvido situações mais graves das Escolas, como a falta de carteiras e central de ar, 
apontando que na Escola do Ensino médio, tem visto alunos usando livros como 
carteira para sentar-se. Considerou uma vergonha para o Estado e de presenciar a 
situação que tem passado os alunos. Registrou que através do Deputado Galileu, 
conseguiu cem carteiras, algumas centrais de ar e quadros, frisando que estava 
trabalhando em parceria com o Vereador Rui Baima que conseguiu um transporte para 
trazer equipamento para atender a agricultura e parabeniza o nobre colega pelo 
empenho e dedicação na busca de melhorias para o Município. Ainda registrou que 
esteve na Empresa Equatorial, cobrando melhorias na distribuição de energia para a 
sede do município e também para as Comunidades vizinhas que tem sofrido, desde 
que foi feita a instalação até Mamãe Anã, questionando que foi um serviço mal feito, 
pois o desmatamento ficou muito próximo da fiação elétrica e quando dá um vento, 
falta energia. Elencou que os moradores das Comunidades têm sofrido com a falta de 
energia, pois os alimentos para consume tem estragado, enfatizando que já esteve 
buscando apoio com Senadores, Deputados, e até abaixo-assinado pelos moradores 
do Mamãe Anã cobrando a Equatorial e que obteve resposta que até a metade do mês 
de junho, uma equipe da empresa estará na localidade fazendo a podagem. Elencou 
que continuará cobrando, apesar de saber que a Empresa não está cumprindo com a 
palavra, fazendo até o Vereador mentir, contudo, continuará insistindo, acreditando que 
vencerá a batalha. Em continuidade, parabenizando o Vereador Gerson Manhuary pelo 
seu aniversário, pedindo que Deus lhe conceda muitos anos de vida, saúde e paz. 
Ainda fez cobranças da empresa responsável pelo abastecimento de água do Bairro 
União, que colocasse uma equipe maior para intensificar o trabalho que em breve será 
concluído, para que normalize o abastecimento na localidade, frisando que ainda existe 
muitas reclamações porque foi iniciado o serviço, porém, está em fase de teste e nunca 
se consegue corrigir as falhas. Também relatou reclamações dos moradores do Bairro 
Bela Vista sobre a mesma situação da falta de água, citando que já contatou com o 
responsável que ficou de averiguar a situação. Rainericy da Silva Quintino 
parabenizando os Pedagogos pela homenagem ao dia de hoje, frisando que sempre 
estão na luta fazendo o melhor pela educação no Município. No ensejo, agradece a 
Semas pelo convite para participar da caminhada ao combate ao abuso e exploração 
sexual contra crianças e adolescentes, justificando que não poderá participar devido 
sua participação na formatura de alunos nas aldeias Teles Pires, Bom Futuro e 
Caroçal. Em seguida, ressaltou que sempre observa reclamações nos grupos, sobre
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a situação da educação e pede que procurem a direção da Secretaria, para que 
chegue até o Secretário e discuta a melhoria das demandas que estão ocorrendo nos 
estabelecimentos de ensino. Na oportunidade, pedindo que o Secretário visitasse as 
escolas das Comunidades, acreditando que começa ter um novo rumo a educação, 
pede que Deus abençoe o Secretario, dizendo que a Casa apoiará seu trabalho para 
que a educação possa melhorar. Em relação a agricultura, argumentou que o trabalho 
desapareceu, que vê somente o Secretário quando tira foto na produção de milho e 
melancia na Comunidade do São Martins ou quando o senhor Derivai põe para 
funcionar a feira, depois não funciona mais, apontando que as vicinais estavam 
abandonadas, pedindo que o Secretário tome providências, pois existem máquinas 
alugadas, relatando que recebeu reivindicação de um morador do ramal 31, para que 
a vicinal fosse aberta. Discordou da fala do Vereador Isaias quando disse que o 
Município não tinha opção de renda a não ser o garimpo, disse que a agricultura era 
uma solução, sugerindo que fosse investido o recurso da gestão municipal na 
agricultura familiar, para que os agricultores tenham apoio. Sobre o abastecimento de 
água do Bairro União, falou que estava melhorando e tinha muito asfalto para ser feito 
no período do verão, agradece a empresa que já  começou fazer o trabalho na Cidade. 
Prosseguindo, informou que estaria sendo realizado uma ação no atendimento de 
benefícios aos Cidadãos do Município, com apoio da Funai, Prefeito, Secretária de 
Administração e Semas, frisando que foi uma solicitação de sua autoria e da Funai, 
para que a Defensoria Pública de Brasília esteja na Cidade nos dias 13 a 17 de junho, 
acredita que a Defensoria esteve em contato com o INSS, para que possa dar entrada 
em alguns documentos, com acompanhamento do Defensor público, tendo reunião 
com o Cartório local para a aquisição dos registros dos indígenas. Ao findar, 
parabenizando o Vereador Gerson Manhuary, por mais um ano de vida e externando 
sua solidariedade pelo óbito do senhor W aldir Manhuary, sendo um momento de 
tristeza para todos os indígenas. Antônio Mendes Cardoso dando boas-vindas a 
Secretária de Administração do Executivo, que estava de licença maternal, pontuando 
que tinha muita coisa para ser corrigido de falhas que ficaram durante sua ausência. 
Prosseguindo fez alerta, para que o caminhão pipa comece a funcionar, frisando que 
a poeira começou forte nas vias públicas, sendo preciso que a Prefeitura esteja 
preparada com o caminhão para molhar as Ruas e elencou que assim que termine o 
trabalho de abastecimento de água do Bairro União, que segundo informações da 
equipe está praticamente concluído, os caminhões pipas atendam as demandas. 
Ciente que o caminhão não consegue molhar todas as Ruas, mas que molhe ao 
menos as principais de mais movimento, como a Rua no Bairro São Francisco, 
próximo ao senhor Edivaldo. Ainda argumentou que assim como a Comtranja tirou a 
rotatória, após a ponte principal, que também tirasse os meios fios que ficam antes, 
para que abra espaço ao menos para estacionamento de veículos, apontou que já 
pediu para o Secretário e Diretores e ninguém tomou providências, acrescentou qu 
era preciso fazer essa retirada, para que transito pudesse fluir. Sobre o Projeto de Lei 
que ampliando as vagas do cargo de professor, elencou que cada professor estava 
ansioso para que fosse aprovado e cobra da Mesa Diretora que coloque o mais breve 
o projeto em pauta, para que se defina a situação desses dezesseis professores, que 
já trabalharam durante dois meses e estão com dificuldades para receber porque não 
estão na folha. Enfatizou que o projeto estava tramitando a vários dias na Casa e 
sofreu emendas, sugerindo que venha para a pauta na próxima sessão e seja votado. 
Disse que segundo observou, o projeto segundo o Regimento da Casa, precisa de
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duas votações, dessa forma, precisa que seja colocado em pauta o mais rápido 
possível para ser discutido e votado. Em continuidade, relatou que havia muitas 
cobranças a serem feitas ao novo Secretário de Educação porque não havia nenhum 
planejamento na Secretaria, sendo preciso que saiba filtrar e administrar as demandas 
e cobranças, sabe que não foi o Secretário que deixou os problemas, acredita na sua 
capacidade para filtrar as demandas e priorizar as mais importantes para desenvolver 
a educação, porque da forma que estava não tinha condições de continuar. A seguir, 
questionando que não sabia como o Governo estava tratando o manejo florestal da 
Flona do Amana e Crepuri, apontando que antes era socializado com a sociedade e a 
Câmara, além de irem na Rádio dar entrevista, mas hoje não estamos vendo isso, e 
não sabe como os Secretários de Agricultura e Meio ambiente está lidando com a 
questão, externado sua preocupação com a madeira que for tirada no Município, para 
ser trabalhada em outro município, disse que era uma queda de braço que precisava 
ser trabalhado e que na Legislatura passada era uma queda de braço que iria sair do 
manejo do Crepuri e que Itaituba quer levar para Morais de Almeida e o Governo, 
precisa estar de olho para que gere emprego e renda em nossa Cidade, elencou que 
o garimpo está acabando, vai ficar igual a Guiana Francesa, pois não tínhamos como 
legalizar, por conta da nossa Legislação. Enfatizou a necessidade de se trabalhar o 
manejo para que a madeira seja industrializada dentro do Município, apontando que 
não tem visto o assunto ser discutido, até mesmo com empresários da área sobre o 
assunto. Ao concluir, parabenizando o Vereador Gerson Manhuary, por seu 
aniversário na data de ontem, registrando a perca de seu primo W aldir Manhuary, 
pedindo que Deus conforte toda a família. Edivaldo da Conceição concordando com 
a fala do Vereador Rui Baima sobre os ribeirinhos que precisam de atenção especial, 
disse que tira da responsabilidade dos Secretários de Educação quando se trata da 
educação no interior, elencou que o Secretário não tem a disponibilidade de visitar e 
estar presente em todas as escolas, para isso, é nomeado os Coordenadores de áreas, 
para que façam o acompanhamento e tragam as demandas. Fez alerta ao novo 
Secretário que tenha cuidado na escolha de seus Coordenadores para que tenham 
bastante empenho e comprometimento com a classe educacional, principalmente nas 
localidades rurais mais distantes. Em relação a agricultura, registrou que em outros 
pronunciamentos, fez vários questionamentos e cobranças ao Secretário e, 
infelizmente, não fará mais isso, mas iria direcionar ao Prefeito, porque não adianta 
mais pedir ao Secretário, relatando que já fez pedido através de ofício e na Tribuna, 
inclusive, o representante da pasta já foi questionado na Comissão de Agricultura com 
discussões acirradas, sobre as demandas da agricultura que hoje era muito pouca no 
Município. Enfatizou que agora a responsabilidade estava toda nas mãos do Prefeito, 
pois o Secretário tem sido insuficiente, não atendendo as reivindicações dos 
Vereadores e nem respeita os representantes do povo, era preciso ter em mente que 
o Parlamentar era quem escutava e o mais cobrado, portanto, pede que o Prefeito tome 
providências em relação a agricultura. Sobre as cobranças aos Vereadores, do 
aumento do piso salarial dos Profissionais da educação, pontuou que existem rumores 
de que o Projeto do aumento salarial estava na Casa e que apenas dependería dos 
Parlamentares, porém, não era verdade, declarou que o Projeto não estava na Casa e 
ainda que tenha sido protocolado, existe um prazo de tramitação nas Comissões, tendo 
a certeza que assim que chegar no Parlamento, será bem apreciado pelos Vereadores, 
frisando que não era somente o anseio dos profissionais do magistério, mas de toda a 
sociedade e dos Vereadores. Quanto a situação da iluminação rural, citado pelo
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Vereador Everton Araújo, disse que sempre crítica que a obra deve ser bem-feita, 
porém, as vezes os governantes querem trazer de qualquer jeito e não era dessa 
forma, lembrou que quando a obra foi realizada na gestão anterior, por uma empresa 
contratada pela Equatorial, houve questionamentos, pois a Empresa queria que a 
Prefeitura fizesse o trabalho de limpeza e sempre questionou que estava errado. 
Lembrou-se ainda, que a limpeza da vicinal da Comunidade do Mamãe Anã, foi pago 
pelos moradores porque a Empresa não quis fazer, sendo um problema recorrente, 
sabe que foi feita a instalação elétrica, mas não da forma como deveria. Na 
oportunidade, argumentou que começou o trabalho de terraplanagem na Comunidade 
do Bela Vista e que estava sendo bem feito, todavia, haviam rumores que seria feita a 
pavimentação com a terraplanagem, questionou que precisávamos da pavimentação, 
mas da forma correta e se não fizer a drenagem e o trabalho da forma como deve ser 
feito, teremos os mesmo problemas das Comunidades Mamãe Anã e São Martins, 
enfatizou que não era suficiente ter a obra, mas importante que seja bem-feita e que 
não se perca o recurso. Ressaltou que ano passado havia implorado que a 
pavimentação da Comunidade do São Franciso fosse concluída, para que o sistema 
de drenagem não fosse desperdiçado, infelizmente está perdido. Disse que fica 
preocupado porque era dinheiro jogado fora e observa que a desculpa de todo Governo 
é dizer que obra embaixo da terra, não eleva a moral política de nenhum governante, 
sabe que era verdade, porém, era preciso fazer e o Bairro Bela Vista, precisa da 
pavimentação, assim como outros Bairros, mas da forma correta. Frisando que 
precisamos nos preocupar com o visual da Cidade, pois era isso que abrilhanta a 
Cidade e os Bairros. Neste momento assume os trabalhos o Vereador Everton Araújo 
da Costa. Neumar Xavier de Oliveira externando seus sentimentos de pesar pelo 
falecimento do senhor W aldir Manhuary. Em seguida, relatou que o aparelho de 
bioquímica do hospital estava danificado, estando em Santarém para conserto e que 
era de grande utilidade para exames de glicose, colesteral, triglicéride, entre outros. 
Relatou que estava ocorrendo muitas reclamações contra o Secretário que estava 
sendo insuficiente, disse que não estava tomando nenhuma providencias e que 
deveria tomar, para que o aparelho seja consertado e retorne o mais breve para o 
hospital. Em relação ao abastecimento da água no Bairro União, relatou que semana 
passada participou de uma reunião com alguns vereadores e o engenheiro Cleito, 
pontuando que o Prefeito não estava presente, mas pediu que este Vereador 
assumisse a responsabilidade de falar que na próxima semana haveria água no Bairro. 
Disse que não foi cumprido e que estava se sentindo envergonhado, por ter assumido 
o pedido do Prefeito, disse que na verdade quem mentiu para o povo e continua 
mentindo, era o Gestor, frisou que a responsabilidade do abastecimento também era 
do Engenheiro Cleito, que não estava se importando com os moradores. Ressaltou 
que já havia falado que o Engenheiro não deveria estar mais em Jacareacanga, pois 
era incompetente e vem massacrando os moradores do Bairro. Registrou que já pediu 
ao engenheiro que entregasse a encanação para o senhor Beto e o senhor Tatu, pois 
eram duas pessoas que ainda confiava para fazer esse trabalho, e que o engenheiro 
falou que iria entregar e não entregou, deslocando o senhor Tatu para outro local. 
Questionou que estava constatado que não queria fazer o trabalho e quem estava 
sendo massacrado era a população do Bairro. Sugeriu que os Vereadores se 
reunissem com o Prefeito, pois acredita que cada um tem algo para falar ao Gestor, 
pois esse problema não pode continuar. Em continuidade, relatou que a Professora 
Elcinei foi assaltada, por um elemento de nome Eduardo, que assaltou outra senhora
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que não teve coragem de fazer ocorrência, frisou que a professora fez a denúncia, 
indo a delegacia fazer o reconhecimento do assaltante que em seguida, foi posto em 
liberdade. Relatou que ficou sabendo que o assaltante fez várias transferências da 
conta da professora para outras pessoas e que estava fácil de resolver a situação, a 
não ser que não houvesse interesse. Voltou a falar que enquanto o senhor Sete estiver 
na delegacia, a tendencia é aumentar a bandidagem em Jacareacanga, informando 
que já conversou com o Prefeito e que os Vereadores precisam discutir sobre o 
assunto, falou que a delegacia não era local de ganhar dinheiro, mas de trabalhar e 
se conter com seu vencimento, não ficar extorquindo as pessoas. Ainda relatou que 
tinha outro elemento preso e estava com o comprovante do pagamento de dois mil 
reais, cobrado de uma senhora, frisando que o pagamento estava em nome de 
terceiro. Disse que estava comprovado que o cidadão não dava para trabalhar no meio 
da sociedade, citou que no governo passado tiraram o senhor Sete da função e 
mesmo assim voltou a trabalhar sem salário e que isso significa que o local, era um 
garimpo sem malária, sendo necessário tomar providências. A  seguir, registrou 
reclamações do Presidente da Comunidade do Mamãe Anã, que fez ligação para a 
Equipe da Equatorial, para ligar a chave da energia que distribui para a localidade, 
porém, o representante falou que não iria mais ligar a chave, pois tinha algumas 
arvores que estavam esbarrando nos fios, causando curto circuito, fazendo cair as 
canelas do transformador. Criticou a atitude do servidor, pois estava agindo de má fé, 
querendo um emprego e não trabalho, disse que tinha o nome do cidadão e que era 
preciso chamá-lo para uma conversa, e por mais que as canelas do transformador 
caiam várias vezes, tem que fazer a ligação, pois esse era seu papel. Ainda informou 
que esteve reunido com o Secretário de Educação, discutindo sobre as contratações 
das professoras, e que havia prometido que assim que o Presidente Titular estivesse 
na Casa, que fosse feito uma sessão extraordinária para adiantar o Projeto, disse que 
não sabe se os pares estavam de acordo, mas era preciso discutir para ajudar as 
professoras. Passando para a parte da ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente 
submeteu a análise e votação na ordem preferencial e regimental. 003/2022 do 
Vereador Gerson Manhuary Munduruku indicando a construção de uma Escola na 
aldeia Nova Canaã, Rio das Tropas, neste município. 004/2022 do mesmo autor 
indicando a aquisição de um motor e poupa 15HP com a voadeira de 8 metros e 40 
centímetros para atender as necessidades da aldeia Nova Canaã, Rio das Tropas, 
neste Município. Indicação 010/2022 do Vereador Neumar Xavier de Oliveira, 
indicando a perfuração de um motor de luz 13a  Diesel com gerador acoplado de 7 
KVa, para atender as necessidades da Comunidade São Martins, neste Município. 
011/2022 do mesmo autor, indicando a instalação de internet na Escola de Ensino 
Fundamental da Comunidade São Martins, neste Município. 003/2022 de autoria do 
Vereador Everton Araújo da Costa construção de uma ponte na travessia do Rio 
Pacu, que dar acesso entre a Comunidade São José e Porto Rico, neste Município. 
Não havendo manifestações as matérias foram APROVADAS pela maioria dos 
vereadores presentes. Em seguida, para explicações pessoais se manifestaram os 
Vereadores: Rainericy da Silva Quintino argumentando que tinha observado no 
Facebook a postagem elogiosa da merenda escola no Município, pela nutricionista, 
pedindo que houvesse mais empenha no atendimento das escolas da zona rural e 
indígenas, pois enquanto os alunos da Sede tem merenda de qualidade as aldeias 
não receberam nada, pede que o Secretário tome providências urgente, estávamos 
chegando no mês de junho e precisávamos oferecer a mesma qualidade na merenda,
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as Comunidades do município. Edivaldo da Conceição parabenizando o Vereador 
Gerson Manhuary peia passagem de seu aniversário e da Professora Regiane, sobre 
esta, disse que vem prestando serviço há muito tempo no município. Antônio Mendes 
Cardoso agradecendo o convite da Assistência Social para participar da caminhada 
“maio amarelo”, justificando que não poderá participar, por motivo de saúde. Rui 
Marcelo Lopes Baima parabenizando em nome de sua mãe, todos os pedagogos do 
município e agradecendo o convite da Semas, para participar da caminhada, frisando 
que estaria presente. Ainda parabenizou o Vereador Everton pela iniciativa do 
requerimento da iluminação na entrada do aeroporto, frisando que o trabalho estava 
sendo concluído. Também informou que recebeu informações do Secretário de 
Agricultura, que seria embarcado na próxima segunda feira, os veículos com insumos 
para Jacareacanga, além de doação de dez mil mudas de citros. Everton Araújo da 
Costa parabenizando os pedagogos na data de amanhã, destacando sua sogra como 
pedagoga antiga no Município. Continuando, falou do requerimento da iluminação na 
entrada do aeroporto, frisando que sempre vinha conversando com o Prefeito, vendo 
a importância da iluminação na avenida, disse que o trabalho estava em fase de 
conclusão, acrescentando que não terá custos de energia, pois funcionava com placa 
solar e sensor, agradece ao Prefeito, pelo trabalho e por atender sua indicação. Não 
havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 
pontualmente as onze horas, convida os presentes para a Sessão Ordinária que se 
realizará no próximo dia 27 de maio do corrente exercício e eu Paulo Ferreira Pantoja, 
Escrevente Legislativo, lavrei a presente Ata que depois de lida e aprovada, foi 
assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Jacareacanga.

PLENÁRIO JOSÉ BARBOSA FILHO, 20 DE MAIO DE 2022.


